
西区自治協議会第１部会 会議概要 

（所管分野：防犯・防災、自然環境、住環境等） 

令和５年度 第９回会議 

開催日時 令和５年１２月４日（月）午後４時００分～５時００分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０５会議室 

出 席 者 

委  員 

岩沢部会長、伊藤副部会長、久保田委員、泉井委員、

風間委員、伊藤（健）委員、田中（米）委員、大谷委員、

古俣（和）委員、長澤委員、高橋委員 計１１名

［欠席：渡邉（隆）委員］

事 務 局 
内藤総務課長、高山地域課長、治田区民生活課長、 

渡辺建設課長、西区地域課３名 

主な議事 

１ 令和５年度 区民で取り組む環境美化事業について 

○第１部会で展開した２つの事業、団体向け「環境美化パートナー制 

度」、個人向けピリカ「＃あなたもできます。西区をきれいに！！」が 

１１月末をもって活動期間を終了したため、事務局から実績について 

報告がありました。 

【団体向け「環境美化パートナー制度」】カッコ内は昨年度の数値 

・参加団体数 … ２３団体（１６団体） 

・活動人数 … 延べ１，０６７名（７８６名） 

【個人向けピリカ「＃あなたもできます。西区をきれいに！！」】 

・イベント参加者 … ４５名（１６名） 

・「＃西区をきれいに！！」を付けた投稿数 … ３５８件（１２６件） 

・１０回以上投稿者数（賞品受賞予定） … ６名（５名） 

○活動終了に伴い、部会内で振り返りを行いました。 

委員から出された主な意見等は以下のとおり 

・２つの事業とも参加人数が昨年比で増加したことは良かった。 

・ピリカを使って定期的にごみ拾いを行ったことにより、その地域で

ポイ捨てのごみが減ったと感じる。事業の目的である「ごみを捨て

る人の行動変容を引き起こす」ことに がったことを実感した。 

・今年度で終了しては効果が薄いことから、この取り組みを継続でき

るような仕組みづくりが必要である。 

・パートナー団体やピリカの対応、ふれあい・あきまつりなど事務局

の支援が大きかったと感じた。 

など
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○当事業の今後の展開について議論を行いました。議論の結果、パート

ナー団体やピリカ参加者に取り組んだ感想などをお聴きし、今後の活動

に繋げることとしました。また、パートナー団体へは表彰状をお渡しす

ることとしました。 

○環境美化パートナー団体である、「スマイルストーリー」がスポ GOMI

ワールドカップで準優勝したことが事務局から紹介されました。 

２ 令和６年度 自治協提案事業について（第１部会） 

○来年度、第１部会で取り組むテーマについて意見交換を行いました。

委員から出された主な意見等は以下のとおり 

○議論の結果、環境美化は継続して取り組み、新たに防犯についても組

むこととしました、詳細については次回議論することとしました。 

その他 

３ その他 

○１０月の犯罪件数について、総務課長から報告がありました。 

○次回（第１０回）開催について 

  日時：令和６年１月９日（火）午後３時００分～ 

  場所：西区役所健康センター棟１０５会議室 

・西区は特殊詐欺の被害が多いことから、防犯をテーマとし、講演会

を実施して、特殊詐欺の被害減少に努めてはどうか。 

・県警とも協力し、防犯の啓発チラシ・ポスターを作成し自治会など

へ配布・掲示してはどうか。 

・環境美化、特にパートナー制度は今後も継続して取り組むことが大

切と考える。継続できる仕組みづくりを構築する必要があるのでは

ないか。 

など



西区自治協議会第２部会 会議概要    

（所管分野：保健・福祉、文化・スポーツ、教育等） 

令和５年度 第９回会議 

開催日時 令和５年１２月６日（水）午後３時～４時１０分 

会  場 健康センター棟 １０５会議室 

出 席 者 

委 員 
山岸部会長、澤邉副部会長、竹田委員、伊藤委員、五十嵐委員、

青木委員、相田委員、計７名

事務局 
田中健康福祉課長、高島坂井輪地区公民館長、福田西区教育支援

センター所長、高山地域課長、地域課３名 

主な議事 

１ 「あいさつ運動」街頭キャンペーンの実施報告 

（１）実施箇所 ①寺尾駅 ②小針駅 ③新潟大学前駅 ④内野駅 

（２）総動員数 延べ 77 名 

（３）チラシ配布枚数 約 1,800 枚 

（４）ホームページアクセス数 292 回 

２ あいさつ運動の今後の展開について 

（１）あいさつ運動の振り返り 

（２）次年度事業に向けた意見出し 

その他 

■次回開催日 令和 6年 1月 12 日（金）午後 4時～ 

■会   場 内野まちづくりセンター 研修室１

 委員からの主な意見

・内野駅では登校中の小学生が元気に挨拶している姿が印象的。「声か

け」の習慣化には「子ども」を巻き込むことが重要。 

・チラシを受け取ってくれなかった人に対してどのようにアプローチ

していくか。 

・部会や地域を超えて連携が生まれとても有意義だった。 

・運動の定着に向けこれからが勝負。 

 委員からの主な意見

・子どもの声掛け習慣化について小中高と連携協議できないか。 

・eSPORT など他のイベントとの連携による新たな層へにアプローチ。 

・商業施設、銀行、学校など、人が集まる場所での事業展開。 

・５のつく日に一斉にあいさつ運動できる環境・仕組みづくり。 

・部会で実施すること、広報に関すること、仕組みづくりに関するこ

との３つの側面で次年度事業を考えるとよいのではないか。 





西区自治協議会第３部会 会議概要 

（所管分野：産業、区の魅力発信、交通等） 

令和５年度 第９回会議 

開催日時 令和５年１２月７日（木）午後１時３０分～３時００分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０５会議室 

出 席 者 
委  員 

山賀部会長、原澤副部会長、古俣（雄）委員、

渡邊（恒）委員、齋藤委員、前田委員、古俣（愼）委員

計７名

[欠席：堀川委員、荻野委員、佐賀委員、朝倉委員、

田中（幸）委員］

事 務 局 高山地域課長、石附農政商工課長、西区地域課１名 

主な議事 

１ 令和５年度 区の魅力発掘事業 魅力発信フォトコンテスト 

○１１月２０日から募集を開始した「わたしの西区自慢 フォト＆エッ 

セイ」について、周知 PR の現状について事務局から報告がありまし 

た。 

○委員が作成したチラシのデザインについて、部会内で共有しました。 

確定次第、早急に区内の公共施設、内野駅・寺尾駅、大学等に配布・

掲示を依頼し、周知することとしました。 

○賞品の西区の特産品について、配送方法を含めて議論を行いました。 

 西区で採れた米（コシヒカリ）や芋（イモジェンヌ）などを中心とし

た特産品から選ぶこととしました。 

○フォトコンテスト終了後の展開について議論を行いました。入賞作品

をイオン、小中学校に展示してはどうか等の意見が出ましたが、今後

の予算状況を考慮して検討することとしました。 

○来年度の自治協提案事業（第３部会）について議論を行いました。 

委員から出た主な意見は以下のとおり 

○引き続き議論を行うこととし、取り組むテーマについては来月確定す

ることとした。 

・第３部会の所管分野の１つである交通に取り組んではどうか。バス

の運営で苦慮している地域・路線が多いことから、新しい交通の仕組

み（ライドシェア・タクシー券を使った社会実験等）について検討し

てはどうか。 

・公共交通について部会で取り組むには、現状の予算・会議頻度・人

員を考えると限界があると思う。公共交通の知識を習得するための勉

強会や現状の課題を洗い出す実態調査であれば実施できるかもしれな

い。 

・区の魅力発信はまだ取り組む余地があることから、引き続き西区八

景を活用して更に市内外に魅力を広める活動を行ってはどうか。（八

景バスツアー、第２回フォトコンテストなど） 

など 



その他 

２ その他 

○次回（令和５年度 第１０回）開催について 

日時：令和６年１月１０日（水）午後４時００分～ 

場所：内野まちづくりセンター 研修室２ 



西区自治協議会広報紙特別部会 会議概要 

（所管分野：西区自治協議会広報紙の編集・発行） 

令和 5年度 第 9回会議 

開催日時 令和 5年 12 月 7 日（木）午後 3時～4時 30 分 

会  場 西区役所 4階 対策室 

出 席 者 
委  員 

長澤部会長、古俣副部会長、伊藤委員、五十嵐委員 4 名

【欠席：山岸委員、原澤委員 2 名】

事 務 局 西区地域課 1 名 

主な議事 

1 第 43 号の最終校正について 

12 月 17 日発行の第 43 号について、読み合わせをし、最終校正行い

ました。 

2 第 44 号の企画について 

3 月 17 日発行の第 44 号について、掲載内容を検討しました。 

現時点での掲載内容は下記のとおりです。 

＜一面＞ 

○第 3部会：「わたしの西区自慢 フォト＆エッセイ」入賞作品紹介 

＜二面＞ 

○第 1部会：事業報告 

○第 2部会：事業報告 

○防災ワークショップ 

○とっておきの私の一枚 

○編集後記 

3 次回（第 10 回）の開催日程について 

日時：1月 15 日（月）午後 3時～ 

場所：西区役所 4階 対策室 





西区自治協議会アートフェスティバル特別部会 会議概要 

（所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項）

令和５年度 第９回会議 

開催日時 令和５年１２月８日（金）午後４時～５時 

会  場 西区役所４階 対策室 

出 席 者 
委  員 

高橋部会長、藤橋副部会長、風間委員、

田中（米）委員、田中（幸）委員、古俣（愼）委員 

計６名

事 務 局 西区地域課２名、坂井輪公民館 1名 

主な議事 

１ 令和６年度西区アートフェスティバル（仮）について 

〇６年度アートフェスティバル（仮）について、各委員から出た主な意

見等は下記のとおり。

・アートフェスティバル部会で、地域に埋もれている宝（芸能団体等）

を発掘できれば良い。そのことが地域を知っている自治協委員の役割

なのではないか。

・芸能団体発表はジャンルを絞って、年度ごとに変えていってはどう

か。 

・部会で出演団体を決めるのではなく、公募等で募集してみてはどう

か。ただし、その場合、選考基準が必要である。 

・アートフェスティバルのコンセプトをしっかり決めて、そのコンセプ

トに基づき、どういう団体に声かけをしたら良いかを決めるべき。 

・今年度実施した郷土芸能発表での次年度継続は難しいのではないか。 

・ジャンルは問わず、各地域から出演団体を選んでもらうのも面白い。 

・出演団体には出演料や交通費の支給も検討する必要がある。 

その他 

 次回（第１０回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。

日時：令和６年２月中旬（予定）

  議題：令和６年度西区アートフェスティバル（仮）について ほか


